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مقدمه
ىريگداي و ىهدداي دنيارف ريذپان
ىيادج شخب ،ىباي
شزرا و نومزآ هزورما

.دريگ
ىم ماجنا رمتسم تروص
هب و دراد گنتاگنت طابترا شزومآ اب هك تسا
گى
هـا وى ويـژه
گيـراى اندازسيله
اى اسـت بـرش يـا ون، روموآز

شش
و
پرورجه به هدف
هاى آموزان، با توانى دانش
آمـوزصفات رو
ى به
منظوراى تصميم
گيرسيله
اى برى آن
ها و وبه
منظور هدايت يادگير

ن اين است كه مشخصمـوى آزارگزاحل بعدى. هدف از برع مرشرو
سيده
اند.س ره به هدف
هاى دران تا چه اندازد، معلم و دانش
آموزشو

سش
هاى امتحانى، نخستين
گـام شـنـاخـتاين، در تهيـه
ى پـربنابـر
م، دقـت درس، و گام دوى هـر درفتـارئى و رهدف
هاى كـلـى، جـز

الات است.نگى تنظيم سؤاحى و چگوطر
خته
هاىان آمود ميزان، اطلاعاتى در مورن مى
توموبا استفاده از آز

د. اينى كران از مطالب تدريس شده در كلاس جمـع
آوردانش
آموز
اال است كه در امتحانات پايانى آن
ها رعه
اى سؤسيله شامل مجموو

حىاطر�قواعد
متحانىاهاى��لا سؤ

�پاسخباز

. تشريحى (انشايى)١

تاه�پاسخ (كنترل شده). كو٢

الى. سؤ١

دنى. كامل كر٢

. تداعى٣

 صديقه جلالى
انتهر١٩م اجتماعى منطقه  دبير علو 

ال
هاى بـاز
پـاسـخ؛. سؤ١به دو دسته
ى كلى تـقـسـيـم مـى
كـنـنـد: 
ال
هاى بسته
پاسخ..سؤ٢

تال متفاوع سـؤنو١٣ان ال مى
توبا استفاده از اين دو دستـه سـؤ
ال
هايى گـفـتـهال
هاى بازپاسخ به آن دسـتـه از سـؤد. سـؤاحى كـرطر

اع ايـناهم كند. انوا دانش
آموز بايد فـرد نظـر رد كه پاسخ مـورمى
شو
 نشان داده شده است.١دار ال
ها در نموسؤ

�پاسخال�هاى بازاع سؤ. انو١دارنمو
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اند مطلب و ماهيت كلىال باز
پاسخ»، دانش
آموز مى
تودر «سؤ
ا بنويسد،اى متشكله
ى يك شكـل رح دهد، اجزا شرد ريك عملكـر
ا پيـشـنـهـاد دهـد، واه
حل
هـاى احـتـمـالـى را تفـسـيـر و رنتـايـجـى ر

عىأم با نونه اعمال توا بيان كند. اين
گود رهاى شخصى خونقطه
نظر
اىال
ها برى هستند و به همين دليل، از اين دسته از سـؤت فكرمهار

ال
هاىد و نسبت به سـؤى استفاده مى
شـوت
هاى فكـرسنجش مهـار
تر هستند.اربسته
پاسخ دشو

ال
هايى مى
گويند كه دانش
آموز از بينال بسته
پاسخ» به سؤ«سؤ
ا انتخاب مى
كند.پاسخ
هاى پيشنهادى، پاسخ يا پاسخ
هاى صحيح ر

 نشان داده شده است.٢دار ال
ها در نمواع اين سؤانو

ال وال
هاى بستـه
پـاسـخ، سـؤعـه
ى سـؤاز آن
جا كه در مـجـمـو
ىاب، هر دو در اختيار دانش
آمـوز اسـت، اگـر دانـش
آمـوز روجـو

سى مطالعه
ى كافى نيز نداشته باشد، با استفاده از عـامـلمطالب در
ا انتخاب كند.خى از پاسخ
هاى صحيح راند، برحدس و گمان مى
تو

داى سنجش دانستنى
ها (دانـش) مـورال
ها بيش
تر براين دسته از سـؤ
 در دستـهًلاى، معموارند. هم
چنين از نظر دشـوار مى
گيراستفاده قـر

نى است كه شاملمون، آزموند. اما بهترين آزار دارال
هاى آسان قرسؤ
ال باشد. البته منظور اين نيست كه در هـراعى از هر دو دسته سؤانو
د. بلكه بهتـر اسـت،ال با هم
استفاده شـوع سؤ نـو١٣ن، از هر موآز

عهال (از مجمـوع سؤن، سه يا چهار نـوموع در هـر آزت متنوبه
صـور
د؛ به دليل آن
كه:احى شوال
هاى باز
پاسخ و بسته
پاسخ) طرسؤ

ال
هاى بسته
پاسخ، مفاهيـم (هـدف
هـاى). با استفاده از سـؤ١
ان سنجيد.ا مى
توى رده
ترگستر

هى كه در پاسـخ دادن بـهان، اعم از گرو. همه
ى دانـش
آمـوز٢
هى كه در پاسخ دادنت هستند و گرواى مهارال
ها بسته
پاسخ دارسؤ

دى از شانسند، تا حـدوى دارانايى بيش
ترال
هاى باز
پاسخ تـوبه سؤ
ند.دار مى
شوخورال
ها بريكسانى در پاسخ
گويى به سؤ

ال
هـاىال
هـاى بـازپـاسـخ در ادامـه
ى سـؤار دادن سـؤ. بـا قـر٣
ا نيز ارزيابـىان رى دانش
آموزت
هاى فكران مهـاربسته
پاسخ، مى
تـو

د.كر

ن
ها نسبت به تصحيحموع آزال
هاى اين نو. تصحيح پاسخ سؤ٤
اهاى مصحح به
همـرا برى ر بازپاسخ، خستگى
كمتـرًفاال
هاى صرسؤ
د.دار

ال*هاى باز*پاسخ و بسته*پاسخ درجه در تنظيم سؤد تونكات مور
ن*هاى پايانىموآز

دجه
بنـدىل بوى است، جـدوال
ها ضرور. قبل از تنظيـم سـؤ١
صدا، درس، خلاصه
اى از محتوسى كه شامل هدف هر دركتاب در

د.سش
ها و تعداد آن
هاست، آماده شوپر
عه
ىن، ابتدا بايد مجموموگه
ى آزال
ها در بر. هنگام چينش سؤ٢

ال
هاى باز
پاسـخار داد و سپس دسته سـؤا قرال
هاى بسته
پاسـخ رسؤ
ار باشد.ال
ها از آسان به دشوا. اين كار كمك مى
كند، چينش سؤر

ىكز بيش
ترال
ها تمران در پاسخ
گويى به سـؤضمن آن
كه دانش
آموز
اهند داشت.خو

ى معينى كه قـابـلفتارى هـدف ره
گيرال بايد به انـداز. هر سـؤ٣
د.دازى باشد، بپره
گيرمشاهده و انداز

ال
هاى بسته
پاسخ دراى پاسخ
گويى به سـؤا برمان معينى ر. ز٤
ال).اى هر سؤنظر بگيريد (حداقل يك دقيقه بر

ال
ها بايد قبل از تصـحـيـح و. تهيه
ى پاسخ
نامه و كـلـيـد سـؤ٥
ست كاملى از تمامى مطالبىت فهـرال
، به صورح سؤمان با طرهم
ز

اىد و بـران در پاسخ بنويسند، تهيه شـود دانش
آموزكه انتظار مـى
رو
دد.ه منظور گرجه به اهميت آن، نمرهر كدام با تو

مان تعيين شـدهأس
زا رال
هاى بسته
پاسخ ر. پاسخ
نامه
ى سـؤ٦
ال
هااهيد، به ساير سـؤان بخوى كنيد. سپس از دانش
آمـوزجمع
آور

ال
هاى بسته
پاسختيب، احتمال تقلب پاسخ سؤپاسخ دهند. به اين تر
كاهش مى
يابد.

اندن آن ها آسان باشـدند كه خـوشته شـوى نوسش
ها طـور. پر٧
م مثل نقطه، عـلامـتعايت فاصله و ذكر علائـم لازانـا، ر(خط خو

د.هيز شوان پردن دانش
آموزاه كرال و…) و از گمرسؤ
.ميزادرپ
ىم لاثم ركذ اب اه
لاؤس عاونا زا كي ره حيضوت هب همادا رد

بسته�پاسخ

. صحيح ـ غلط١

دنى. جور كر٢

. چند�گزينه�اى٣

ده�بندى. ر٢. ساده                   ١         

. اصلاحى٣. بله ـ خير              ٢. صحيح�ـ�غلط           �١

. چند گزينه�ى صحيح٣. صحيح�ترين گزينه                ٢. تك�گزينه�ى صحيح                ١    

ال�هاى بسته�پاسخاع سؤ. انو٢دارنمو
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ال*هاى باز*پاسخاع سؤانو
ال6) تشريحى
نمواى آزديتى بـرنه محدوال
ها، هيچ
گـوعه از سؤدر اين مجمـو

اد است، هر
طور كه مايل باشد، آزًد و او عملانده منظور نمى
شوشو
ندهن شومون
ها، آزمومان دهد. در اين آزاند و سازا بپرورد رپاسخ خو

ال
هاىاعد تهيه
ى سؤد. قوديتى ندارمان و مقدار پاسخ محدواز نظر ز
ح است:تشريحى به اين شر

ش
يابى هدف
هاى بالاى حيطه
ى شناختى، از ايناى ارز. بر١
ا درد رد و به اين لحاظ، بيشتـريـن كـاربـرسش
ها استفـاده مـى
شـوپر

ه
اىند. اما در امتحانات پايانى، به لحـاظ پـارامتحانات مستمـر دار
ند.دى ندارديت
ها، كاربرمحدو
ا مقـايـسـه
ىد، زيـرال
هاى انتـخـابـى اسـتـفـاده نـشـو. از سـؤ٢

ار مى
كند.ا دشودنى
ها رموآز
ت
هاىند تا به
صورشته شوح نوضوال
ها بايد با دقت و و. سؤ٣
ند.ت تفسير نشومتفاو

دنال
ها، ذهنـى بـونه سـؤيكى از مهم
تريـن مـشـكـلات ايـن
گـو
ال
هاعه سؤمانى از اين مجمو زًفااين، صرى آن
هاست، بنابره
گذارنمر

ان، از هرسى دقيق پاسخ
هاى دانش
آمـوزاى بـرراستفاده كنيد كه بـر
نظر آمادگى كامل داشته باشيد.

ل شده)تاه*پاسخ (كنترب) كو
تسا رصتخم ىاه
شسرپ زا ىا
هعومـجم ،خساپ
هاتوك نومزآ

حرـطم نـيياپ ـحطس ـىشزومآ ىـاه
فده ـشجـنس ىارب ً
ـابلـاغ هك
و ـهملك كي زا دناوت
ىم اه
لاؤس زا هعومـجم نيا خساپ .دنوش
ىم
زـرم هاگـره ،ـرگيد ترـاـبع هب .ـدشاب فاـرگارـاپ كي ـات ،تراـبع
لرتنك عون زا لاؤس ،دـينك صخشم زومآ
شناد ىارب ار ىيوگ
خساپ

:دنريز حرش هب اه
لاؤس نيا عاونا .تسا هدش
تال
ها به
صـورعه از سؤ: متن اين مجمـوسشىالى يا پـر. سؤ١

د.سشى تهيه مى
شوپر
مثال:

ى چيست؟گشت به
خويش و احياگر. منظور از انديشه
ى باز١
 سطر)٤(

د و آن
چه بايـدى از خوندگى در اجتماع به تصـورد با ز. هر فر٢
د، دست مى
يابد. به اين تصور چه مى
گويند؟بشو

ح است:سشى به اين شرال
هاى پراعد تهيه
ى سؤقو
ـصخشم خساپ هب ـهك ديسيونب ىرـوط ار لاؤس تروص .١

و هباشم ىاه
ـخساپ دوجو ليلد هب ـهچ
نانچ .دشاب هـتشاد زاين
زومآ
شناد ىارب حارط رظن دروم خساپ ،لاـؤس نتم ندوب گنگ
نومزآ هك ار ـىلامـتحا ىاه
ـخساپ زا كيـره ،دشاـبن صـخشم

وا هب ار ـلماك ى
هرـمن و تفريـذپ دياب ،دشـاب هدرك هئارا هـدنوش
.داد

ن نقل مستقيم جملات كتاب بنويسـيـد. نـقـلا بـدوال ر. سؤ٢
ا به شـدت بـه سـمـتال، دانـش
آمـوز رمسـتـقـيـم جـمـلات در سـؤ

ق مى
دهد.ى سوحافظه
پرور
ا»، ازسشى «چـر. بهتر است به
جاى استفـاده از كـلـمـه
ى پـر٣

ت
هاى «به
چه دليل» يا «به
چه علت» استفاده كنيد.عبار

ت يك جمـلـه
ىال به
صـورع، سؤ در اين نـودنـى:. كامل*كـر٢
نموا كامل مى
كنـد. آزتاه، جملـه رد و پاسخ
كوشته مى
شـوناقص نو

 با نقطه
چـيـنًلاا در جاى خالى كه مـعـمـوال رنده بايد پاسـخ سـؤشو
د، بنويسيد.مشخص مى
شو

مثال:
…………ــدنراد ــتــيـمها هوــرگ ىاــرب ــهك ىرـوما ــهب .١

.دنيوگ
ىم
ستىابط دوابط اقتصادى ………… است كه در رو. اساس رو٢

د.نقش ندار
ها ………….ى نياز. در شكل
گير٣

ش و ايفاى نقشپذير ؟آشنايى با نقش

ا به
طورد با نقـش راحل يكى شدن فـراند مرد مى
تـو. كدام مور٤
صحيح مشخص كند؟

ح است:دنى به اين شرال
هاى كامل
كراعد تهيه
ى سؤقو
ا حذف كنيد.. تنها كلمه
هاى مهم ر١
ار ندهيد.. در يك جمله، تعداد زيادى جاى خالى قر٢
د.ار گيرال قر. جاى خالى تا حد امكان در قسمت پايانى سـؤ٣

سيدن به
جاى خالى، ازاند پيش از رنده مى
تون شوموتيب، آزبه اين تر
ال اطلاع كامل كسب كند.د سؤع مورضومو

ااب رى كه جـود ديـگـرارى و مـوات دسـتـورد اشـار. از كـاربـر٤
ى كنيد.ددارمشخص مى
كند، خو

نيا .دسيونن بـاتك تلامج نيع لـقن اب ار لاؤس توص .٥
قيوـشت باتك ىاه
ـهلمج و بلاـطم ظفح هب ار نازـومآ
شناد راك
.دنك
ىم

م تشخيـص داده و يـا يك مفهـوِع، پاسـخ در اين نو. تداعـى:٣
د كه تنـه
ىالاتى گفته مى
شوت ديگر، به سؤد. به عبارتداعى مى
شو
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تد، بلكه به
صورائه نمى
شودنى ارالى يا كامل كرت سؤال به
صورسؤ
ال، پاسخى است و دانش
آموز با ديدن قسمتى از سؤيك جمله
ى امر

د.ا به
خاطر مى
آورآن ر
ا بنويسيد: نام
هاى ديگر اين مفاهيم رمثال:

ى عمل: …………الگو● 
مان اجتماعى: …………آر● 
ى: …………جامعه
پذير● 

ال*هاى بسته*پاسخاع سؤانو
ال
هاى عينى هستنـدعه
اى از سـؤال
هاى بسته
پاسخ، مجمـوسؤ

ه
ىنه دخالتـى در نـمـركه هنگام تصحـيـح، نـظـر شـخـص هـيـچ
گـو
ال
هاى بسته
پاسخاى استفاده از سؤايط مساعد برد. شردانش
آموز ندار

ح زير است:به شر
ن؛موه از آزان يا امكان استفاده
ى دوباردن دانش
آموز. زياد بو١
تاه؛مان كو. نياز به اخذ نتايج معتبر در ز٢
ن خطاى هاله
اى؛فانه و بدوى بى
طره
گير. نياز به انداز٣
ال
هاى عينى؛ح سؤاى طر. آمادگى بهتر بر٤
ال
هاى عينى و نياز به اعلاماى تهيه
ى سؤقت كافى بر. داشتن و٥

تاه؛ كوًمان نسبتانتايج در ز
ن
هاى عينـىموسيله
ى آزدن هدف
هايى كه تنها بـه وح بو. مطر٦

ى هستند.ه
گيرقابل انداز

ت*اند از:ال*هاى بسته*پاسخ عباراع سؤانو
ال*هاى صحيح ـ غلطال6) سؤ

اى هر يك، تنها دو پاسـخال
ها دو گزينه
اى هستند و بـراين سؤ
ت است از:ال
ها عبارعه سؤاع اين مجمود است. انوجومو

شتـهى نوت جمله
ى خبـرمتن آن
ها بـه صـور. صحيح*ـ*غلـط:١
✓ا با علامت ال ردن هر سؤد. دانش
آموز، صحيح يا غلط بومى
شو

مشخص مى
كند.
مثال:

❐   غ ❐اه
هاى بروز خلاقيت است. ص . شغل، يكى از ر١

ء نظام سياسى كشور نيستند.هى جزسانه
هاى گرو. ر٢
❐غ  ❐                                                                                       ص 

د.شته شوسشى نـوت پر متن آن
ها بايد به
صـور. بلى ـ خيـر: ٢
د.ع مى
شوال با كلمه
ى «آيا» شروع سؤ اين نوًلااين، معموبنابر

مثال:
     بله    خير

❐          ❐دكامه است؟                      نى همان نظام خو. آيا نظام قانو١

❐          ❐ت است؟  . آيا هدف تشكل
هاى مدنى دست
يابى به قدر٢

نده جمله يا متنـىن شوموال، به آزع سؤ در اين نو. اصلاحى:٣
د. دانش
آموز بايدد دارجود كه در آن غلط يا غلط
هايـى وداده مى
شو

اند و كلمه
ى صحيـح را خط بزا پيدا كنـد، آن رد اشتبـاه رارد يا مومور
بنويسد.

مثال:
رصنع ،ىرادروخرب رد ىباستكا ىاهرايعم هك ىعماوج رد .١

تيمها مود ى
هبترم رد ىباستنا ىاهرايعم و دنوش
ىم ىقلت ىلصا
دودـسم اي دوـدحم ،كرـحت و اـقترا رـيسم ًلاوـمعم ،ـدنراد رارق
.تسا

ديك
تر مى
شويم، سهم دانش
آموز درنى نزمان كنوچه به ز. هر٢
د.ايا كمتر مى
شوى از مزدارخوربر

ال چند صحيح
ـ
غلط نيز مى
گويـنـد. به آن، سؤشه*اى:. خو٤
ت يك جمله
ى ناتمام است و به دنبال آن، تعدادىال به صورتنه
ى سؤ

اب
هاى پيشنهادىتيب، هريك از جوند. به اين ترار مى
گيراب قرجو
د.ار گيرت قرد قضاوان صحيح يا غلط موربايد به
عنو
مثال:

 مشخص كنيد.✓ا با علامت دن هر جمله رصحيح يا غلط بو● 
غلطصحيحى:بى*كار

❐❐د.شد جمعيت بستگى دار. به ر١

❐❐د.كيب جنسى جمعيت بستگى دار. به تر٢

❐❐د.ن بستگى دارماسيو. به اتو٣

❐❐ت بى
تأثير است.. در مهار٤

ح است:ال
هاى صحيح
ـ غلط به اين شراعد  تهيه
ى سؤقو
شن بنويسيد.اضح و روا وت
ها يا جملات ر. متن عبار١
ت
هاى منفى اجتناب كنيد.دن عبار. از به
كار بر٢
فته از متن كتاب استفاده نكنيد.گرت
هاى بر. از عبار٣

صحيح يا غلط است.ًت قطعا. اطمينان پيدا كنيد كه هر عبار٤
ا تا حد امكان از نظـرن رموت
هاى صحيح يا غلـط در آز. عبار٥

ل يكسان كنيد.طو
ىددارات كلامى كه هدايت كننده
ى پاسخ هستند، خو. از اشار٦
كنيد.
اىدن آن
ها برست يا غلط بوا به
كار ببريد كـه در. جمله
هايى ر٧

فته
اند، آشكار باشد.ا ياد گرال رع سؤضوكسانى
كه مو
گز
، هرًقت
ها، غالباد كلماتى مانند «همه، بعضى
و. از كاربر٨

ى كنيد.ددارو…» خو
الات صحيح
ـ
غلط، بخش
هايىد استفاده از سؤار. بهترين مو٩

ند.دازن مى
پرناگواز كتاب هستند كه به دسته
بندى مفاهيم گو
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دنىال*هاى جور*كرب) سؤ
ال
هاى چندگزينه
اى هستند. در ايـنشكل تغيير يافته
اى از سـؤ

ىسش
ها، و ديگـرف پرد: يكى معـرد دارجون وال، دو ستـوع سؤنو
ال،ع سؤد استفاده از اين نوارنشان
دهنده
ى پاسخ
ها. مناسب
ترين مو

اعات آن
ها، تاريخ
ها با رويدادها،اد با اقدامات يا اختردن افرجور كر
دها، نمادها با معانى آن
ها و…ل با كاربرل
ها، اصـوعلت
ها با معلو

د،م ندارمان زيادى لازال
ها زاست. از آن
جا كه پاسخ دادن به اين سؤ
ارد استفاده قرمان معين مـوران در يك زا مى
توتعداد زيادى از آن
ها ر

سى هدفاى درگى از محتـو بزرًنه
ى تقريبـاتيب، نمـوداد. به اين تـر
جه داشت، اگر ايـند. بايد تـوار مى
گيـرشش قرى، تحت پـويادگيـر

ىا به يادگيران رند، ممكن است دانش
آموزال
ها به دقت تهيه نشوسؤ
ال
هاى سـؤًلاق دهنـد. مـعـمـوعمقـى سـومطالـب سـطـحـى و غـيـر

اى معايب زيـرند، داراحى مى
شـوسط معلمـان طـردنى كه توكـرجور
هستند:

سش
ها؛دن پراهنمايى و مبهم بو. ابهام در ر١
سش
ها و پاسخ
ها؛دن پرلانى بو. طو٢
دن پاسخ
ها؛ن يا مبهم بو. ناهمگو٣
.حيحص خساپ هب نازومآ
شناد ى
هدننك
تياده ىاه
هناشن زا هدافتسا .٤

ت
اند از:دنى عبارال
هاى جور
كراع سؤانو

د كهسش يك پاسخ دارال
ها، هر پر در اين دسته از سؤ. ساده:١
ند.سيله
ى يك خط به
يكديگر متصل مى
شوبه
و

مثال:
م)،ن دوكدام يك از ملاك
هاى تمايز
بخش هويت جمعى (ستـو● 

د.ل هماهنگى دارن اوبا مصداق
هاى ستو
ان بيـش ازا مى
توال، يك پاسـخ رع سؤ در اين نـوده*بندى:. ر٢

اند بيشتر از تعدادسش
ها مى
تواين، تعداد پـرد. بنابريك
بار به
كار بر
پاسخ
ها باشد.

مثال:
تباطاست، با تعاري� سمت چپ ارهر يك از مفاهيم سمت ر● 

انتز بنويسيد.ا داخل پرتبط رف مرف يا حروند. حردار
.دنراد رادياپ لماعت و دننك
ىم ىقلت ام ار دوخ هك ىدارفا )�لا . قشر ١(    ) 

.دنك
ىم نييعت هورگ نايم رد ار درف هاگياج هك ىبسچرب )ب ه. گرو٢(    )
تبه
ى مشابه هستند.اى راده
هايى كه داراد و خانو. نقش ج) افر٣(    )

د.ا به
عهده دارعه نقش
هايى كه حفظ تعادل جامعه رد)
مجمو

ح است:دنى به اين شركرال
هاى جوراعد تهيه
ى سؤقو
اىشت. برا بايد متجانس نـو. جفت كلمات، جملات و… ر١

ن ديگر فقط بايد شاملن شامل عناصر است، ستومثال، اگر يك ستو
اتبـط رمراكنده و غـيـراين، مطالـب پـرنمادهاى عناصر باشـد. بـنـابـر

ار داد.دنى قركرال
هاى جورعه سؤان در مجمونمى
تو
تاهن بايد از كلمات يا جمله
هاى كو. دست
كم يكى از دو ستو٢

ارن قرا در هر دو ستولانى رگز جملات طواين، هرد. بنابرتشكيل شو
ندهيد.

پاسخ پيشنهادى١٢تا ١٠دنى نبايد بيـش از كرال جور. هر سؤ٣
 مبهمًپاسخ داشته باشد، تقريـبـا١٢الى كه بيش از داشته باشد. سـؤ

ح پايين
ترچه دانش
آموز در سطوجه داشته باشيد، هرد. تواهد بوخو
تحصيلى باشد، تعداد پاسخ
هاى پيشنهادى نيز بايد كاهش يابد.

ىم باشد تا پاسخ آخر.  تعداد پاسخ
ها بايد بيشتر از تعداد لاز٤
د.د پيدا نشود
به
خوخو

لى يـاتيب معينى (الفـبـايـى، نـزو. بهتر است پاسـخ
هـا بـه تـر٥

ند.دى) چيده شوصعو
ى يك صفحـه چـاپ بايد روًدنى حتمـاكـرن جور. هر دو ستـو٦

ند.شو
اىا گذاشت كه پيشاپيش برى رن پاسخ
ها نبايد عناصر. در ستو٧

ل هستند.د قابل قبواران ناودانش
آموز
فن پاسخ
ها، باحـره و ستوا با شمارال
ها رن سـؤتباط ستو. ار٨

مشخص كنيد.
اهنمـاىاهنما داشته باشـد. در ردنى بايـد ركرال جـور. هر سؤ٩

دنكـره
ى مقايسه و جـوره
ى نحوا دربـارم رال، بايد اطلاعـات لازسؤ
ان گذاشت. اين كار از ابهامسش
ها و پاسخ
ها در اختيار دانش
آموزپر

ضيحات خيلى مفصل كهشتن توگمى آن
ها مى
كاهد. اما از نودرو سر
د.هيز كرا هدر مى
دهد، بايد پرن رموقت آزو

مستون دوستون اول

ـ جنگ هاى صليبى١

ـ آثار تخت جمشيد٢

ـ آثار سعدى٣

ستىاد پرـ اعتقاد به نژ٤

ادبيات

هاش ها و باورارز

هنگىاث فرمير

تاريخ
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ال*هاى چند*گزينه*اىج) سؤ
ى
هنيزگ
دنچ ،ىلصا نتم اي همـدقم كي زا ىا
هنيزگدنچ لاؤس

.تسا هـدش ـلـيـكـشت ـدـيـلك ىـاه
ـهـنيـزگ اي ـهـنيـزگ و ـىفاـرـحنا
ىاه
خسـاپ اي خساپ ،ىداهنـشيپ ىاه
هنيزگ ناـيم زا ،هدنوش
نومزآ

ـهب ،ىا
هنيزگـدنچ ىاه
لاؤس ى
هـيهت .دنك
ـىم باختنا ار ـحيحص
زاين اه
لاؤس رياس هب ـتبسن ىرتشيب ى
هلصـوح و تقد ،صصخت
،ـدننك
ىم  داهـنشيپ ىباي
شزرا ناـصصختم ،ليلد ـنيمه هب .دراد
رد و دنوش هيهت نومزآ ىرازگرب زا لبق هتفه راهچ اي هس اه
لاؤس نيا
هتخادـرپ اه
نآ ىلـامتحا تلااـكشا عفر هب ،هـدنام ىقاب نـامز
تدم

.دوش
ت
اند از:ال
هاى چندگزينه
اى عباراع سؤانو
ال
هاى چندگزينـه
اىع سؤ ساده
ترين نو. تك*گزينه* صحيـح:١

ست است و بقيهال، تنها يكى از گزينه
هـا درع سـؤاست. در اين نو
 غلط هستند.ًكاملا

مثال:
ا با آن
هاد رد خـوگى
هايى كه فر. احساس مثبت نسبت بـه ويـژ١

ان ……… يادا به آن
ها مى
شناسند، با عنـوان او رمى
شناسد يا ديگـر
د.مى
شو

              ب) تعهدال�) هويت
               د) خلاقيتج) تعلق

ال، همه
ى گزينه
هاع سؤ در اين نو. بهترين گزينه*ى صحيح:٢
اينست هستند، اما يكى از آن
ها صحيح
ترين پاسخ است. بنـابـردر

ضيح دهيد كهندگان تون شومواى آزال براهنماى سؤم است، در رلاز
ا انتخاب كنند. درانند و سپس پاسخ صحيـح را بخوتمام گزينه
هـا ر

ليند نداشته باشد، دانش
آموز با ديدن اوجواهنمايى وتى
كه اين رصور
اندن ساير گـزيـنـه
هـامى
گزيـنـد و از خـوا بـرگزينه
ى صـحـيـح، آن ر

ف
نظر مى
كند.صر
مثال:

د؟جو كر در چه عاملى بايد جست
وًا عمدتات راكم قدرريشه
ى تر● 
ت بدنىش                          ب) قدرال�) هو

هنگى                    د) نظام اجتماعىج) نظام فر
ًماال، تعداد گزينه
ها لزوع سؤ در اين نو. چندگزينه*ى صحيح:٣

٣
،
اند بيشتر از پنج گزينه بـاشـد و گزينه نيست، بلكه مـى
تـو٥ يا ٤
اند بيشتر از يك گزينه باشد.پاسخ صحيح نيز مى
تو

مثال:
ب
هاى سياسى اندك، اما تعداد تشكل
هاىه تعداد حزارا هموچر● 

مدنى زياد است؟
د.ار داردار قرخورهاى برب تحت فشار قشرا حز(    ) ال�) زير

.دراد زاين همانرب ققحت صخشم ىاه
هار و همانرب هب بزح اريز(    ) ب) 

د.ميت نداراج و عموا فعاليت
هاى حزبى در جامعه رو(    ) ج) زير
(    ) د) ال� و ب

ت(    ) ذ) تشكل
هاى مدنى همانند تشكل سياسى در صدد كسب قدر
هستند.

ح است:ال
هاى چندگزينه اى به اين شراعد تهيه
ى سؤقو
هزاـدنا ار ـىشزومآ فـده ـكي لاـؤس ره ،ـدـيـنك ىـعس .١

.دريگب
ات وند و از عبـارشته شـوشن نواضـح و رو وًال
ها كامـلا. سؤ٢

د.ندگان استفاده شون شومواى آزكلمات قابل فهم بر
ى كنيد.ددارار مطالب در گزينه
ها خو. از تكر٣
ديسيونب لاؤس ى
هنت رد لماك روط
هب ار لاؤس ىلصا بلاطم .٤

ى
هشيدنا ىـرت
شيب تعرس ـاب هدنوش
نومزآ ـنهذ ،بيترت ـنيا هب ات
طوبرم ىبلطم هچ هب لاؤس هك دنادب و دنك كرد ار لاؤس دروم ىلصا
.تسا

طاحدى مربـوع وضو. همه
ى گزينه
ها بايد متجانـس و بـه مـو٥
باشند.

هجسته جلوتيبى دهيد كه كلمات منفى برالات منفى، تر. در سؤ٦
ند.داده شو

ند كه از نظـرشته شـونه
اى نوال بايد به گـو. گزينه
هاى هر سـؤ٧
ال باشند.ست مكمل متن سؤدستور و جمله
بندى به نحو در

ال
 منفى و گزينه
هاال
هايى كه در آن
ها متن سؤشتن سؤ. از نو٨
هيزيد.هم منفى هستند، يعنى منفى مضاع�، بپر

ت
هايى مانند: «همه
ى آن
چه درد عبار. تا حد امكان از كاربر٩
ق»، «گزينه
هـاى الـ�، ب و ج ود فواربالا گفته شد»، «تمامـى مـو

ى كنيد.ددارهيچ
كدام» خو
ت نبايد يكسـانال
هاى متفـاوست در سؤل گزينـه
ى در. طو١٠

باشد.
ال
هايى كه تنه
ى آن
ها جمله
ى ناتمام است، جـاى. در سؤ١١
ار دهيد.ا در قسمت آخر جمله قرخالى ر
تا، به
صورفتن گزينه
ى كليد در ميان گزينه
ها رار گر. محل قر١٢

تصادفى انتخاب كنيد.
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